Exercices de révision pour le controle du 16 septembre 2019

Livre Sésamath

Il est fortement conseillé de traité chaque exercice sans calculatrice afin de

perfectionner le calcul mental.

Exercice 31 page 94 (N3)

m Soit fla fonction définie sur R par

flx) =x>+ 4x + 5.

1. Compléter I'égalité ci-dessous avec des réels.
X2 F A E sou = F wne)

2. En déduire la forme canonique de f.

Corrige

1) x2+4x+4 = (x +2)?
)x?+4x+5=x+4x+4+1=(x+2)%+1

Exercice 52 page 96 (N1)

E Déterminer, si elles existent, les racines des trindbmes
suivants.
a)fix) =-2x*+3x-4

b) g(x) :%xz -4x+8
c)h(x)=-x2-2x+35

Corrigé

a)
A=32-4x(-2)x[-4)=-23<0
Donc le trindme n'admet aucune racine.
b) A= b? - 4ac

A=[—4]2—4><%x8=0.

xU=_2£=__—41=4
a 2X—
2

Donc le trindme admet une unique racine qui est 4.

¢) A=b?- 4ac
A=(-2)2-4x(-1)x35=144 > 0.

) =—b—\/Z=—[—2]—M

! 2a 2% (1)
N i
2 2a 2x (-1

Donc le trindme admet deux racines distinctes,
quisontbet-7.

Exercice 53 page 96 (N2)

E’ Soit f la fonction définie par f(x) = 2x? - 8x - 10.
1. Vérifier que — 1 et 5 sont les racines de f.
2. En déduire la forme factorisée de f.

Corrige
53.1.f-1)=2x%x(-1)2-8x%x(-1)-10=0

fl5)=2x52-8x5-10=0

Donc -1 et 5 sont les racines de f.

2. f admet deux racines distinctes.

Donc pour tout réel x, flx) = alx - x J{x - x,)
Donc flx) = 2[x + 1)(x - 5)



Exercice 60 page 96 (N1)

m Dresser le tableau de signes de chaque fonction définie
ci-dessous.
a)flx)=2x2-4x-16
b) g(x) =9x2 + 24x+ 16
) h(x)=2x2-5x+6
Corrige
60.a) A=b?-4ac
A= (-4 - 4x2x[-16) =144 >0

_-b-yA _—8)-\14s _

! 2a 2x2

. =-b+\/K_-[-4]+\/ﬂ=4

: 2a 2x2

-2

a=2>0,doncona:

X -0 -2 4 + 0

flx) |  + 0 - 0 =+

b) A = b2 - 4ac
A=2472-4x9x16=0.
b 24 4

07 23 2x9 3

a=9>0,doncona:

X - 00 + 00

g (x) + 0 +

c) A=b?-4hac
A=[-5)2-4x2x6=-23<0.

a=2>0,doncona:

X — 00 + 00

h(x) +

Exercice 63 page 96 (N1-N2)

m Déterminer I'ensemble des solutions réelles des
inéquations suivantes.

a)-6x°+15x-4<2 b)-7x*+4x-9> -8
Corrigé

63.a)-6x2+15x -4 <2 -6x2+15x-6<0

A =b? - 4ac

A=15"-4x[-6)x(-6)=81>0.

_b-JA -15-+81
x = _ 2

! 2a 2 x (-6)
__cbeA 154481 1
z 2a 2% (-6) 2
a=-6<0,doncona:
l 2
X - 00 2 + 00
-6x?+15x -6 - U + 0 -

L'inéquation a résoudre est —6x?+ 15x - 6 < 0.

DoncS=J—w;%] U [2;+oo[.

b)-7x*+4x-9> -8 -Tx2+4x-1>10
A =b? - 4ac
A=42-4Lx[-7)x(-1)=-12<0.



Exercice 77 page 97 (N3+) Exercice 92 page 98 (N3)

/| Déterminer deux nombres entiers consécutifs dont la 2 On considere un rectangle de périmetre 25 cm et d'aire

o Pl

somme des carrés est égale a 4141. 25 cm?, Déterminer la longueur et la largeur du rectangle.
Corrige Corrige
77. Soit x le plus petit entier recherché. Soit x la longueur du rectangle et y largeur du rectangle.
2 2 _ 2. 2 _ x et y sont solutions du systéme :
+lx+1)=4141 o2 +x2+2x+1=4 141 2x+2y = 25 x+y = 125
S 2P+ 2x-4140=0 {xxy = 25 {xxy = 25

A=22-4x2x(-4140)=33124>0

1¢r¢ méthode : Résolution de systéme
-b-vA -2 ++33124
x = =

= —4b Q{y=12,5—x

1
2a 2X2 x%x(125-x)=25
} =—b+\/Z=—2+\/33124=45 y=125-x
g 2a 2% 2 S |-x?+125x-25=0
Les deux entiers recherchés sont donc -46 et =45 Résolvons —x? + 12,5x - 25 = 0.
ou 45 et 46. A=1252-4x(-1)x(-25)=56,25>10
__cb-NA _-125-45625
! 2a 2x (-1
__cheA 12545625
? 2a 2x (-1 '

Six=10,alorsy=12,5-10=2,5.
Six=25,alorsy=125-25=10.

Donc la largeur du rectangle est 2,5 et sa longueur
est 10.

2¢me méthode : Somme et produit des racines

x et y sont solutions de I’équation :

x2—Sx+P=00uS=x+yetP=xXy

Doncde x? —12,5x +25 =0

C’est une équation du second degré.
A=(-12,5)?—4x1x25=56,25>0

Résolution effectuée a la 1°® méthode.



